

马寺钟声

驾考通过率大降,咱该淡定看待

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】女孩考完,当场哭了;得知成绩,教练急了……元旦过后,被称为史上最严的驾考新规正式施行。首个工作日,洛阳市科目二考试合格率只有33%,远低于以往的60%。(见本报5日A04版报道)

从前“扎堆赶考”规避新规的现象中,驾考新规的“难度系数”已现端倪。而洛阳驾考新规施行首日的结果,也没有太大的意外。

与洛阳相比,当天外地的考试结果大差不差。比如重庆江津240余名考生,合格仅80余人,合格率约35%。“以往是考不过不正常,现在是考过了才不正常。”对于新老驾考规则下的“合格率落差”,一些参考学

员没能调整心态、乐观面对,而是吐槽不断。

应该说,驾考新规中大多新条款可谓抓住了社会关注的痛点。例如,取消轧柄、单边桥、桩考等应用性不强的考试项目,调整为更加贴近实际道路场景,这既是一种“与实俱进”,也为生命增加了安全系数。

不可否认,驾考新规的施行给不少学员考证增加了难度,但难度只有“相对难度”,没有“绝对难度”。考试合格率33%的结果,既有部分学员学艺不精的原因,也显现出一些驾校传统应试教学的弊端。

驾校的最根本目的就是教会人开车。然而,长期以来许多人对驾校功效的认识,出现了本末倒置——到

驾校学习驾驶技能是其次,第一目的是找一条稳拿照的途径。于是,驾校也刻意迎合这种需求,打出的广告中更多凸显的是“更快拿驾照”,而不是“教会你开车”。

如此以来,从学员、教练再到驾校,在“极其一致”的目标面前,怎么考得过就怎么来,于是也就不难想象“卡点式”教学、“背诵式”考试。至于拿到照之后,究竟有多少人真正练就了扎实的驾驶技能,这个还真不好说。在“新规”考验面前,传统的应试驾培模式已经被证明“不灵了”。

统计显示,我国汽车保有量约占世界的3%,而因交通事故死亡的人数高达16%,平均每5分钟就有一人死于车祸。透过这些令人触目惊心的数字不难发现,驾驶员素质不

高,驾驶技能不娴熟是车祸频发的原因之一。

所以,当考完之后得知成绩,考生真没必要当场哭泣,教练也真没必要那么着急,而应把“挂科”当成宝贵经验,敦促自己绷紧守法的神经,扎实练好基本功,这是对别人负责,更是对自己负责。

当然,为鼓励大家老实练车,打破传统驾培弊端,允许公民自学考驾照,洛阳不妨借鉴一下“深圳经验”:去年12月17日起,深圳推出散学(即以自学开车名义申请驾照考试)申领驾驶证网上报名预约系统,按照报名顺序获取名额。市民可以通过自学理论和找老驾驶员学习驾驶技术后,直接到车管所参加驾考,合格后即可获得驾照。

可爱的“万年真爱日”,可叹的仪式化爱情

□本报新闻观察员 洛谭

【新闻背景】2013年1月4日,被广大网友称为千年一遇的“爱你一生一世”示爱日。为图个好彩头,众多准新人掀起新一轮的领证热潮,我市各区的婚姻登记处被挤得水泄不通。据悉,我市当天共有3000多对准新人登记结婚。(见本报5日A07版报道)

2013年1月4日,一个寻常的冬日,但因其谐音“爱你一生一世”被称为“万年真爱日”,并像强力的磁铁吸引着众多情侣赶在这天去完成他们人生中最重要的一件事情——登记结婚。

让专家去提醒他们“切莫盲目”是不必要的。相信选择这一天步入婚姻殿堂的男女,绝大多数是带着情深意厚、“你侬我侬”的有情人,只因“爱你一生一世”的寓意太完美,便想在这个“良辰吉日”里“喜上加喜”,永结同心。“扎堆结婚”,不过是年轻人对美好爱情、幸福婚姻的一

种巨大期待的展现。爱情嘛,讲感性是必须的,有一个“好日子”可以寄托热情,挺好的。

然而,从2009年9月9日的“天长地久日”,到2012年12月12日的“世界示爱日”,再到“万年真爱日”,不少年轻人对爱情,越来越讲求这种仪式化甚至暗示化的东西,还是让人有些担心。

不难理解,在日常生活的琐碎感和无聊感中,在各种压力挤压出的焦虑中,爱情,在不少年轻人心中已入“庙堂”,纯真、美好的爱情甚至成了一种仪式,与平常的恋爱、学习、工作无关了,爱情在心里被供奉起来。他们朝拜爱情又戏弄爱情,把完美的爱情生活寄托在幻想里或是千年难遇的“吉日”里。有着强烈暗示作用、强烈仪式化色彩的“吉日”,被他们用来认识自我,认识爱情,从而获得稳定感。

年轻人,请勇敢起来!是的,那些依赖“美好谐音”的爱情并不靠

谱,真正的爱情,需要双方用理解、忍耐共同打造每一天,更要有在平常日子里对爱情的坚贞与执著。网传的在“万年真爱日”里“上午结婚下午离婚”的人没有懂得,爱情在大多数时候是最单纯却最伟大的。就像遭遇车祸的洛阳女孩儿郭园园,她与爱人在每一处艰难的地方都牢记“我就在你身边”,收获了自己的幸福和所有人的祝福。

永远不要被夺走爱的勇气,不要仅仅靠“吉日”来支撑爱的信念,“锁定”一生的幸福。因为,当爱情被仪式化并成为时代爱情的集体症

候,当爱情远离日常生活的一菜一蔬,成了需要膜拜的高贵之物,它便成为我们心中不能触摸的隐痛。“爱你一生一世”,需要用一点一滴的爱去滋养,用每一个具体而微的日子去充实。

“如果2012年火山没喷,地没裂,楼没倒,家没淹,你还在,他还爱,请在2013年1月4日结婚吧”——网上流行的这句话仿佛是“万年真爱日”的注解。但心中若有真爱,就算“火山喷发,天崩地裂,房倒屋塌”,难道能阻止我们相爱、相守吗?



本期统筹:陈曦
联系电话:13526946841

投稿方式

- 电子信箱: lywbpl@163.com
- 登录洛阳网(www.lyd.com.cn)点击“网站投稿”
- 信寄新区报业大厦《洛阳晚报》河洛评谭版

信昌建设集团诚聘英才

洛阳信昌建设集团创立于1992年,是一家大型综合企业集团,目前业务范围涉及土地开发、房地产开发、建筑、安装、装饰、道桥、绿化、物业管理、商贸等领域。现业务发展涵盖北京、洛阳、南阳、齐齐哈尔等地。因业务拓展需要,现面向社会公开招聘下列人士:

1.一级开发总经理、房地产开发总经理、副总经理、建安工程副总经理、市政道桥工程副总经理、总工程师各3名;集团审计中心总监1名。

以上人员年龄要求30岁~55岁,大专以上学历,中级以上职称,8年以上行业工作经历,3年以上领导岗位经验。适合外地工作者优先。

总经理年薪30万元,副总、副总工25万元,审计总监年薪20万元。

2.子公司销售总监、策划总监、行政部经理、动迁部经理、财务总监、财务经理、工程部经理、技术部经理、成本部经理、材料部经理、现场项目经理各2名。

以上人员年龄要求25岁~55岁,具有5年以上行业工作经验,具备相关执业资格,有大专以上学历及专业职称。适合外地工作者优先。年薪10万元。

3.集团审计中心工程、财务审计专员10名;子公司行政秘书、文字秘书、法律顾问、劳务管理员、安全专员、材料员、营销文案专员、平面设计、客服专员、司机各2名;开发事务报建专员、动迁专员、会计、出纳各4名;土建、市政、电气、景观、结构、规划、水暖、绿化

等各专业工程师共20名;工程资料员3名;土建、市政、安装、装饰等各专业预算员共12名。

以上人员年龄要求25岁~55岁,具有3年以上行业工作经验,具备相关执业资格,有大专以上学历及专业职称。适合外地工作者优先。预算员、专业工程师5000元/月~10000元/月。其他人员2000元/月~5000元/月,具体面议。

4.集团下属销售公司招聘置业顾问10名;物业公司招聘项目经理、秩序主管、工程主管、客服专员、维修专员、绿化专员、监控专员、电梯专员若干,待遇面议。

招聘信息亦可在洛阳人才网“最新加盟单位”处搜索“洛阳市万家安”,或在我集团网页http://www.lyxcjsjt.com/jmxc.asp查询。

●有意者请于1月25日之前将个人学习简历、工作简历、求职意向发至我集团邮箱(E-mail: lyxadc@163.com)或洛阳人才网。我集团将对资料进行初步审定后确定面试人员。谢绝个人来访,敬请谅解! ●联系人: 刘小姐 联系电话: 0379-62675601